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广东省从化市2007-2008学年第一学期期末测试七年级数学试卷

本试卷共三大题25小题，共6页，满分150分．考试时间120分钟．

注意事项：

1、答卷前，考生务必在试卷的密封线内填写自己的学校、班别、姓名、学号.

2、选择题每小题选出答案后请填写在在试卷的选择题答题栏上.

3、非选择题必须做在试卷标定的位置上，涉及作图的题目，用2B铅笔画图. 

4、考生必须保持试卷的整洁.

	题号
	一
	二
	三
	总分
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	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


一、 选择题（本题共10小题，每小题3分，共30分，每小题只有一个答案正确，请把正确答案填在下面的表格上）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. [image: image1.wmf]3
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的倒数是(   )
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A．[image: image2.wmf]1
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B．[image: image3.wmf]1
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C．[image: image4.wmf]3



D．[image: image5.wmf]3
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2. 如图,是一台计算机D盘属性图的一部分，从中可以看出该硬盘容量的大小，请用科学记数法将该硬盘容量表示为（    ）字节．（保留3位有效数字）

A．[image: image6.wmf]10

3.143810

´



    B． [image: image7.wmf]9

3.1410

´




C．[image: image8.wmf]10
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        D． [image: image9.wmf]9
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3. 一条弯曲的公路改为直道，可以缩短路程，

其道理用几何知识解释的应是(    )

A.两点之间线段最短;   B.两点确定一条直线; 

C.线段可以大小比较;   D.线段有两个端点
4. 下列式子中正确的是(   )

A．3a+2b=5ab　 B．[image: image10.wmf]7
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5. 下列方程中，解是[image: image12.wmf]1

的是(   )
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6. 如图所示的几何体的右视图（从右边看所得的视图）是(    )

[image: image125.wmf]0


7. 左下图所示正方体的平面展开图是(   )

[image: image126.wmf]1


8. 已知[image: image17.wmf]1
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为一元一次方程，则n=(   )

A．  0        B． 1         C．2          D． 0或2

9. [image: image127.wmf]8

下图是5个城市的国标标准时间（单位：时）在数轴上的表示（例如：伦敦时间的0点是汉城时间的9点）.2008年8月第29届奥运会将在北京开幕，请问北京时间2008年8月8日20时应是(   )

Ａ．伦敦时间2008年8月8日11时


Ｂ．巴黎时间2008年8月8日13时

Ｃ．纽约时间2008年8月8日5时


Ｄ．汉城时间2008年8月8日19时

[image: image128.wmf]9


10. 如图，将长方形ABCD沿AE折叠，使点D落在BC边上的点F，若∠BAF = 60°，则∠DAE =(   )

A．45°   B．30°    C．15°    D．60°

二、填空题（本题共6小题，每小题3分，共18分，请把正确答案填在试卷相应的横线上）

11. 若水库水位上升[image: image18.wmf]8

.
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米记作[image: image19.wmf]8

.
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+

米，则水位下降[image: image20.wmf]5

.

0

米记作：            .
12. 请写出一个系数为5，且含有[image: image21.wmf]x

、[image: image22.wmf]y

两个字母的三次单项式：            .
13. 比较大小：[image: image23.wmf]3

-

     2（填“[image: image24.wmf]>

，[image: image25.wmf]<

或[image: image26.wmf]=

”符号）.
14. 关于x的方程ax = x + a的解是x = 3，则a的值是            .
15. [image: image129.jpg]


如图，线段AB=16cm，C是AB上一点，M是

AC的中点，N是BC的中点，则MN=       cm.
16. 数字解密：有这样一串数：1，3，7，15，….经过认真研究，可以发现，它们至少有这样两个规律：规律一：1＝0+1，3＝1+2，7＝3+4，15＝7+8，…；规律二：1＝[image: image27.wmf]1
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，7＝[image: image29.wmf]1
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，15＝[image: image30.wmf]1
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，….请你利用所发现的规律，猜想出这串数中的第6个数是         .
三、解答题（本题有9个小题, 共102分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17. （本题满分12分，每小题6分）计算:
（1）[image: image31.wmf])
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                  (2) 9a+6b－3(4a－2b)
18. （本题满分12分，每小题6分）解方程:
(1)5x+1=3x-2
                       （2）[image: image32.wmf]2151
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19．（本题满分10分）有三个村庄A、O、B, A在O的北偏东35o, B在O的南偏东45o, 画出示意图, 并说出∠AOB有多少度? 
20． (本小题满分10分) 有三个多项式：[image: image33.wmf]222

111

1,31,,

222

xxxxxx

+-++-

请你选择其中的两个进行加法运算，并求出其当x =－2时的值.
21. （本小题满分10分）用数学的眼光去观察问题，你会发现很多图形都能看成是动静结合，舒展自如的.下面所给的三排图形都存在着某种联系，用线将它们连起来.
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  （一）        (二)          (三)       (四)




               (A)           （B）        （C）      （D）


22．（本小题满分10分）一名足球守门员练习折返跑，从球门线出发，向前记作正数，返回记作负数，他的记录如下：（单位：米）+5，-3，+10，-8，-6，+12，-10.

   （1）守门员最后是否回到了球门线的位置？
（2）在练习过程中，守门员离开球门线最远距离是多少米？
（3）守门员全部练习结束后，他共跑了多少米？
23．（本小题满分12分）如图，∠COD=120°，∠BOD=86°，射线OA平分∠BOC，请你求出∠AOD的度数.
24（本小题满分12分）某停车场的收费标准如下：中型汽车的停车费为6元/辆，小型汽车的停车费为4元/辆.现在停车场有50辆中、小型汽车，这些汽车共缴纳停车费230元.请问该停车场内停放的中、小型汽车各有多少辆？

25.（本小题满分14分）探索与发现
将连续的奇数1，3，5，7，9…，排成如右图的数表：
问：（1）十字框中的五个数的和与15有什么关系？
（2）若将十字框上下左右平移，可框住另外的五个数，这五个数的和能等于415吗？若能，请求出这五个数；若不能，请说明理由.
2007-2008学年第一学期期末测试七年级数学参考答案与评分标准

说明：

1、本解答给出了一种解法供参考，如果考生的解法与本解答不同，各学校可根据试题的主要考查内容比照评分标准制订相应的评分细则．

2、对计算题当考生的解答在某一步出现错误时，如果后续部分的解答未改变该题的内容和难度，可视影响的程度决定给分，但不得超过该部分正确解答应得分数的一半；如果后续部分的解答有较严重的错误，就不再给分．

3、解答右端所注分数，表示考生正确做到这一步应得的累加分数．

4、只给整数分数，选择题和填空题不给中间分数．
一、 选择题（本题共10小题，每小题3分，共30分） 

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	A
	D
	B
	A
	A
	D
	B
	C


二、填空题（本题共6小题，每小题3分，共18分）
	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
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	[image: image39.wmf]8


	[image: image40.wmf]63




三、解答题（本题有9个小题, 共102分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17．（1）解：[image: image41.wmf])
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（2）解：9a+6b－3(4a－2b)

        =9a+6b-12a+6b    ……………3分
        = 12b－3a       ………………6分

18. （1）5x+1=3x-2
解：移项，得

      5x-3x=-2-1    ……………………2分

        2x=-3      ………………………4分

         x=[image: image45.wmf]5
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（2）解方程[image: image46.wmf]2151
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解：去分母，得
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        移项，得.
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        合并同类项，得
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[image: image53.wmf]3

-

=

x

                    …………6分

19、解：三个村庄的的方位如图所示：…………5分

角AO北为35o ，角BO南为 45o       ……6分

所以[image: image54.wmf]∠AOB=[image: image55.wmf])
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（说明：选择其它多项式，可依照本题标准给分）

21、解：

     （1）[image: image70.wmf]®

（三）[image: image71.wmf]®

（D）    …………2分    （对一个给1分）

     （2）[image: image72.wmf]®

（二）[image: image73.wmf]®

（C）    …………5分    （对一个给1分）

     （3）[image: image74.wmf]®

（四）[image: image75.wmf]®

（B）    …………7分    （对一个给1分）

（4）[image: image76.wmf]®

（一）[image: image77.wmf]®

（A）    …………10分   （对一个给1分）
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    答：守门员最后回到了球门线的位置.             …………[image: image83.wmf]3
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答：在练习过程中，守门员离开球门线最远距离是12米.…………[image: image86.wmf]6
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 [image: image90.wmf]54
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答：守门员全部练习结束后，他共跑了54米.       …………10分

23．解：[image: image91.wmf]BOD
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24．解：设该停车场内停放的中型汽车有[image: image102.wmf]x

辆，

则小型汽车有[image: image103.wmf](
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 解此方程，得[image: image105.wmf]15
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答：该停车场内停放[image: image107.wmf]15

辆中型汽车，[image: image108.wmf]35

辆小型汽车.       …………12分
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